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九师联盟2020－2021学年下学期高二6月联考。

物理

考生注意：

1.本试卷分第I卷(选择题)和第II卷(非选择题)两部分。满分110分，考试时间90分钟。

2.考生作答时，请将答案答在答题卡上。第I卷每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑；第II卷请用直径0.5毫米黑色墨水签字笔在答题卡上各题的答题区域内作答，超出答题区域书写的答案无效，在试题卷、草稿纸上作答无效。

3.考试结束后，将本试卷和答题卡一并交回。

第I卷(选择题 共50分)

一、选择题：本题共10小题，每小题5分，共50分。在每小题给出的四个选项中，第1～6题只有一项符合题目要求，第7～10题有多项符合题目要求。全部选对的得5分，选对但不全的得3分，有选错的得0分。

1.2020年3月3日消息，国网武汉供电公司每天用无人机对火神山医院周边线路进行巡检，一次最长要飞130分钟，它们是火神山医院的电力“保护神”。如图所示，甲、乙两图分别是某一无人机在相互垂直的x方向和y方向运动的v－t图象。在0～2s内，以下判断正确的是
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A.无人机的加速度大小为10m/s2，做匀变速直线运动

B.无人机的加速度大小为10m/s2，做匀变速曲线运动

C.无人机的加速度大小为14m/s2，做匀变速直线运动

D.无人机的加速度大小为14m/s2，做匀变速曲线运动

2.某同学采用如图所示的实验装置研究光电效应的遏止电压，分别用频率为ν的单色光甲和频率为号
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ν的单色光乙照射该光电管的阴极K时，测得甲、乙遏止电压Uc之比为1：2。已知电子电荷量为e，普朗克常量为h，则
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A.电源a端为正极，b端为负极       B.增大甲、乙光的强度，则对应遏止电压也随之增大

C.甲光照射时的遏止电压大小为
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    D.光电管阴极K金属的截止频率为
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3.如图甲所示，理想变压器原、副线圈匝数比为10：1，电路中电阻R＝11Ω，其余电阻均不计，从某时刻开始在原线圈两端加上如图乙所示正弦式的交变电压。则下列说法中正确的是
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A.有效值电压U2＝22
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B.有效值电流I1＝20A，I2＝2A

C.原线圈输入功率为22W

D.若电阻R两端再并联一个相同的电阻，则原线圈输入功率为88W
4.如图所示，土星冲日是指土星、地球和太阳几乎排列成一线，地球位于太阳与土星之间。2019年7月9日曾发生这一现象。已知地球和土星绕太阳公转的方向相同，轨迹都可近似为圆，地球一年绕太阳一周，土星约30年绕太阳一周。则
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A.土星的运行速度比地球的运行速度大    B.土星的运行半径与地球的运行半径之比为30：1

C.2020年一定会出现土星冲日的现象      D.土星的质量与地球的质量之比为30：1

5.如图所示，空间存在方向竖直向下的匀强磁场，一间距为L的“U”形金属导轨水平放置于匀强磁场中，磁场方向垂直于导轨平面，金属棒ab置于导轨上，且始终与导轨接触良好。若磁感应强度随时间的变化满足B＝
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，其中B0、c、d均为非零常数，为使金属棒向右运动过程中所受安培力为零，则从t＝0时刻起，下列关于金属棒在外力作用下运动的位移变化的图象正确的是
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6.如图所示，固定在竖直平面内半径为R、光滑的四分之一圆弧轨道下端与水平桌面相切，小滑块A、B分别静止在该轨道的最高点和最低点。现将A无初速度释放，A与B碰撞后A沿轨道返回的最大高度为
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，B从光滑的桌面边沿水平飞出，下落到水平地面上的P点处。已知P点到桌面右边沿的水平距离为
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，桌子离地高度为R，重力加速度为g，不计空气阻力。则小滑块A、B的质量之比mA：mB等于
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A.2：3     B.1：6     C.1：4     D.3：4

7.如图所示的电路中，电源的电动势为E、内阻为r，R1为定值电阻，闭合开关S，当滑动变阻器R的触头P向上滑动时，则
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A.电源的功率变小               B.电容器贮存的电荷量变小

C.电源内部消耗的功率变大       D.滑动变阻器R消耗的电功率变小

8.如图所示，在直角坐标系xOy的y轴上固定着点电荷＋Q和－Q，两点电荷的坐标分别为(0，l)，(0，－ l)。O为坐标原点，A、B、C为坐标轴上的三点坐标分别为A(－l，0)，B(l，0)和C(0，
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)。下列判断正确的是
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A.A点的电势大于B点的电势

B.单位负电荷在C点的电势能小于在A点的电势能

C.电荷在OC之间运动，电场力不做功

D.一负电荷从C点移到A点与从C点移到B点，电场力做功相同

9.如图所示，一小球(可视为质点)的质量为m，其在一水平恒定的风力作用下运动，A、B两点是其运动轨迹上的点，小球经过A、B两点时的速度大小均为v。已知小球经过A点时的速度方向与AB连线的夹角为θ，则下列说法正确的是
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A.小球的重力与水平恒定风力的合力F的方向与AB连线的夹角为θ

B.小球在B点时的速度方向与AB连线的夹角也为θ

C.小球从A点运动到B点的过程中速度最小值为vcosθ

D.在B点时，小球重力的瞬时功率为mgvcosθ

10.如图所示，倾角为30°的斜面固定在水平地面上，轻质弹簧的一端固定在斜面底端的挡板上，将一质量为m的滑块(可视为质点)从斜面上的A点由静止释放，压缩弹簧至最低点B后返回，脱离弹簧后恰能到达AB的中点，已知重力加速度为g，AB长为L，滑块与斜面间动摩擦因数恒定。则此过程中
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A.滑块克服摩擦力做功为
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    B.滑块与斜面间的动摩擦因数为
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C.弹簧的最大弹性势能为
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   D.滑块沿斜面向下和向上运动过程中速度最大的位置相同

第II卷(非选择题 共60分)
二、非选择题：共60分。第11～14题为必考题，每个试题考生都必须作答，第15～16题为选考题，考生根据要求作答。

(一)必考题：共45分。

11.(5分)某同学用如图甲所示装置做“验证机械能守恒定律”的实验。回答下列问题。
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(1)现有实验器材：带铁夹的铁架台、打点计时器、纸带、带铁夹的重物、天平、交流电源，为完成此实验，以上仪器中不需要的仪器有           ，除了现有的器材，还需要的器材是           。

(2)在打好点的纸带中挑选出一条点迹清晰的纸带，如图乙所示。把打下的第一个点记作O，后五个点依次记为A、B、C、D、E，已知x1＝9.51cm、x3＝15.71cm、x4＝19.40cm、x5＝23.47cm，打点计时器打点周期T＝0.02s，重物下落的加速度大小为           m/s。

(3)若当地重力加速度大小g＝9.80m/s2，重物的质量为0.5kg，从开始下落到标记点D时，重物的机械能损失为           J。(结果保留两位有效数字)

12.(10分)某实验小组设计实验同时测出微安表内阻R1和电压表内阻RV，按照下图把电池组、开关、电流表、电压表、微安表、电阻箱连成回路，其中电流表内阻很小，可以忽略，请完成以下填空。
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(1)闭合开关前，先将电阻箱的阻值调至

(2)闭合开关S，调节电阻箱阻值为R，记下电压表示数U，电流表示数I，微安表示数I1；则微安表的内阻R1＝           ；电压表的内阻RV＝           ；改变R的阻值，多测几组数据。

(3)本实验           (填“能”或“不能")测出电源的电动势和内阻？若能，请写出数据处理方法；若不能，请说明原因：                                                      。
13.(12分)如图所示，在xOy平面的第一象限有一匀强电场，该电场的方向平行于x轴向右；在y轴和第二象限的射线ON之间有一匀强磁场，磁感应强度的大小为B，方向垂直于纸面向外。有一质量为m、电荷量－q的粒子由x轴上S点平行于y轴射入电场。粒子到达y轴上M点时，速度方向与y轴的夹角θ＝60°，M点与原点O的距离为d。之后粒子进入磁场，并垂直于ON飞离磁场。不计粒子重力，若ON与y轴的夹角也为θ＝60°，求：
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(1)粒子在磁场中运动速度的大小和匀强电场的场强大小；

(2)粒子从S点运动到ON所用的时间。

14.(18分)如图所示，在固定的斜面A上放一与斜面等长厚度不计的长木板B，可视为质点的物块C放在长木板正中央，整个系统均静止。已知物块与长木板间的动摩擦因数μ1＝0.875，物块与斜面间的动摩擦因数为μ2＝0.25，斜面长为L＝2m，倾角为θ＝37°。重力加速度g取10m/s2，sin37°＝0.6，cos37°＝0.8，最大静摩擦力等于滑动摩擦力，现用力拉长木板，使长木板沿斜面做匀加速运动，求：
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(1)物块恰不能相对于长木板滑动时，长木板的加速度大小；

(2)长木板的加速度为多大时，物块恰不从斜面顶端滑出；

(3)在满足(2)情况下，求物块从开始运动到滑回斜面底端的时间。

(二)选考题：共15分。请考生从给出的两道试题中任选一题作答。如果多做，则按所做的第一题计分。

15.[选修3－3](15分)

(1)(5分)关于分子动理论，下列说法中正确的是           。(填正确答案标号。选对1个得2分，选对2个得4分，选对3个得5分。每选错1个扣3分，最低得分为0分)

A.显微镜下观察到墨水中的小炭粒在不停地做无规则运动是布朗运动

B.气体的摩尔体积与阿伏加德罗常数之比等于一个气体分子的体积

C.若分子间距离从平衡位置开始增大，则引力与斥力的合力先增大后减小
D.扩散现象是不同物质间的一种化学反应

E.系统的内能是一个只依赖于系统自身状态的物理量，是由系统的状态决定的

(2)(10分)如图甲所示，质量为m＝2kg的绝热活塞将一定质量的理想气体封闭在上端开口直立圆筒形绝热的汽缸中，活塞横截面积S＝5×10－4m2，可沿汽缸无摩擦滑动且不漏气，开始活塞处于A位置时汽缸内气体的内能为U0＝90J，现通过电热丝缓慢加热气体，直到活塞缓慢到达位置B，在此过程中，缸内气体的V－T图象如图乙所示。已知大气压p0＝1.0×105Pa，g取10m/s2，一定质量理想气体内能与其热力学温度成正比，求：
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①汽缸内气体的压强和活塞处于B位置时汽缸内气体的热力学温度；

②活塞由A位置缓慢到达B位置，汽缸内气体变化过程中从电热丝吸收的总热量。

16.[选修3－4](15分)

(1)(5分)如图所示，一列向右传播的简谐横波，波速大小为0.3m/s，P质点的横坐标为x＝0.84m。从图示时刻开始计时，下列说法正确的有           。(填正确答案标号。选对1个得2分，选对2个得4分，选对3个得5分。每选错1个扣3分，最低得分为0分)
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A.该波的波长为0.24m                    B.该波的周期为0.4s

C.P质点刚开始振动时振动方向向下        D.P质点开始振动后，其振动周期为2.8s

E.P质点经过2.6s第一次到达波峰

(2)(10分)在水平桌面上放一半径为R、折射率为n＝
[image: image29.wmf]2

的半圆球形玻璃砖，其横截面如图所示。在球心O点正上方有一个点光源S，点光源照在半圆球上的光线中，与球面相切的光线恰好能垂直穿过半圆球的下表面，光在真空中的速度为c，求：
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①桌面上发亮的面积和点光源距离半圆球最高点的距离；

②光线在玻璃砖中传播的最长和最短时间。

[image: image31.png]FUUMEXEE2020-2021 FE TR/ 6 A BE - Y38
BEERRRRTHEN
LA 02 s W o HRIHHNE N o, I N a, =6 m/s sy S5 BTHEE W s o, =0 I 2, =
8 /s BT PO 45 AT LR & R o0 B I @ = 10 m/s* o L4607l R —
FUER b T i s NS R s s LA R A E.
2.1 PR 0090 4 b U, L PAIRA 1Z F BRI o 0 T S0 i
A I 0 G TR B .. S

AR = U= B C HERD .

U,

D A L SRR AR Y 220 V. DL =22 VLR A MR

B A2 A IR [ =21 == 2 A0, 2 AL R SRR A P

0.2 W 14 W20 C S LR B — 1 LB B SR LB LY 5.5 .U, =22 V

F g P—U —ss W, DIER,

Gt T B MR A 5 RIS Z IR 1+ VT, i oS
LR TR0 B ABIREES T =1 -T2 =30 T s ) (=2 BT
B 281, 08 45 T C TR D MR

A oS BRSNS T B BN, B 10 0F U M A

A

Lrttom

nd,

L Tl P4 S A 0 A S,

6B N A B BRI oot magR = myen 18 v~ /IR B A BRI Wi

R
T _J/mR

7E TR
0

ST s+ /TR =y [ o + LR i, 2 m=1 6, BB TR

T AT S0 SRSLLH Rs L H UM R U BB
LEF28 AL, TN P I EUA TS A B Q CUMNJE3 B Ty AT AESH
Pyl MR C TR LR PGSR L RGH IR EILE D

BBD o MATTSHAOLTTIEENT B« 80— TR I A MRS C ALOLIIT A S5,
SN A DI Q - QLA - QIF QL= K2
IR C S C.A Z N5 C B Z D325 L S M C 5303
A HITAC KT 45051 B I T D

S.BC WUBELETNSZ RN WA IR 103 F 2 AR ERE ALB BLAC SIS
SIS AT AT AR A G535 B Gt 471 F MOTNE- 80 F 1%
A YEIREE. AT PHEASRE A S ORIEH A JTFTRELST-AB JrE1508. BRI AB TT610)
PR NS B S0 AB RIS 0. TN ET AD ARG
A T SRS 0 AR LS AB 50031318  BNSAB,A £S 5051 2005 B R

RV - SR





[image: image32.png]1.

s 0.15,CIERANHRLE I8 SIS © 59 FOTIIEAARS HCEE B A0 DR T IR
528 mveos DTS,

AC M RIS g

©sin 30° W, = 0.4 W, = “2EL 0 A s h omgeos 30"+

L = R X T R RO RATHE %

L . mal
Lvsinsor—2 . 04

=L R TS ST S0 B IR T A

&éhﬁf“/ﬁ-wﬂﬂﬁl*ﬁ-l!ﬂﬂiﬂl

LOEFASD MERA S (9.7504) (30,009 725

e T ST Y
e

OB WA R IR, T—0,02 s Bl - 1B TD (571050
S —

€3 S i R B 8 4T B ) OB TS D B S0 B
B BT s SR 55
DS B : AE, = mghy =0, 5 9. 80X 19, 40 10~ J=0.950 6 J; 0 6L bkl i oy
royne

Lomkem ol-rem Lam anan mwien

T DRI T S L LR RO R
u u

Lt =00
Lt 00100

@U=LRARR,

COME 78 A BRI M E=U+ U= E— LA 4 HOD S AE A 5
LA R SRRy 88 B L.y A B B
RCHSHI BB A7 ELALEDT 4512435 R L. LT — BT

L8O A TS B B0 S DU 1 07 C A A 1T
ON-ORAEHLAE ON L. B RTS8 » W20 M M A5 M 400K 1y 10 5
.15 ON ZTO'. LIRS0 ST B.
RIRIEE S R R=dsing (1 55)

T ARG S0 8 B R s 01 A

% am

—RU

1R, R,

i
R oA o= g
TR P09 iz AT i . T A LB N v E
el el gy

ey

W ST R R KN
b
—a

B oo AT =S g
1

RIS OIS o T

R SEHATING 1~ am




[image: image33.png]TR LSRRG RS

RTINS BESFON ST~ 1. (%ﬁ)ﬂﬂﬁ @
T DByt AR 2 9 T 0 1 20 0 32 30 SEIDIE R .t - O e

Jumgeos 0-mgsin 0=ma, 14

Ha=pagcos 0—gsin =L m/s' (15
LU AR A0 AR KAN | /s (150

OB ST T A I KA R 2 AN BRI o, B2
. B ¢ BTN ARS8 7, ST IR .

PR
n=tatm=tan @b

BRI ARZ BN BT —F KA r = L+ 24D

R KA B 65000 1 STMA5 S0 Al 0 WA

e (14D

= pugeos O goin =8 /s (141)

T A N o SIS 8 S50 ST S T o I P
e

Lo
Jad A

B

PYE
A AT I LS 1+

asm
B 1= sotm e s w29

[T R p——
3P M TR A B SIS KDY s BRI 0 A
s 0 pumgsin G=mas (159

ar=gsin 0—pegeos 0=t /s’ (141

RLeduduets A

B i 30 U P ISR =1, 0 0
15.0ACE

T - S0 R A/ R RN i MO 0 PO T WS T

S TR A TG ST AR KT 5 R BT F 09I B T IR R L P R

OB A M S MO A MK WIS SR 9 8 e KR

W C N OLR th F 40T 9 AL 3 T R I 0 D R R R R

SRR R 5 E W

MDA GRS U T R IR A BT

ps=pstme 1)

W pp L 010 B

- EEsRAE =Y A%
ARCALRIE To =50 K (250

5y D





[image: image34.png]1.

D A R
WiBU~13 A5
AW W=~V V)= 28] 15

AR AUy —U, =~ QEW—15] (1 D)

WAL RAN SRIY Q=731 (15D

ace

O RGBT I 0,24 A TR T— 0.8 . 550 B2 19— 7780

B I L A AT S008I DY 465 7 C 0 P RS 0.6 s,
5 D L A AR P GORERE 2 5 =0, 81 ma—0.06 m=0. 78 m. P 4195 U FLLS OEMETAG 240

T oam

sin am
=5 s

a=Rin 7 =ER a5

RS-t~k 1)

SIS H0 S H=2d=/TR (15
SOLBITRE R S = H—R=(2-DR (1)

IR DRI R R 0=

am

BT (AR 0=

——

am

R am

4 R






_1234567893.unknown

_1234567897.unknown

_1234567899.unknown

_1234567900.unknown

_1234567901.unknown

_1234567898.unknown

_1234567895.unknown

_1234567896.unknown

_1234567894.unknown

_1234567891.unknown

_1234567892.unknown

_1234567890.unknown

